

瓢泼暴雨中 这些身影有爱又暖心

沈城交警疏导交通转移危房居民

沈城的一场大雨中,昨日早高峰拥堵的路段没有拥堵。在城市的每个路口几乎都能看到在雨中指挥的沈阳交警身影。另外,沈城公安民警在暴雨来临前就开始对内易积水的平房区开展防汛巡查,挨家挨户向住户们宣传防汛知识,在大雨中转移危房居民。

沈阳公安局交通警察局为了应对强降雨天气,8月24日6时起,执勤交警全部上岗开展疏导管控工作,在桥梁、涵洞等易积水点和路段部署警力和清障车,共计出动2276名交警、648台警车、33台清障车,全市道路交通流量平稳有序。

昨早8时23分,沈阳公安交警女子直属大队二中队和平岗辅警魏鹏萱在和平大街南五马路岗上执勤,看见一位老人左手打着雨伞,右手拿着手杖想要过马路,此时雨下得很急,视线非常不好,魏鹏萱立即上去,一只手搀扶老人一手打着车辆停止的手势,把老人安全送过了马路。

交警铁西大队从前夜开始就启动了防汛应急响应,全体人员在岗待命,以应对异常情况发生。早7时,区内大雨开始落下,全体人员立即就



民警在积水中捞车牌。

位,坚守在积水点段。

上午10时20分,急风暴雨导致多处路段积水,重工街北一路大成桥南侧的积水很深,执勤的三中队警力一直站在近20厘米深的积水中疏导,防止发生事故,保障雨中行车安全。

上午10时50分,重工街北一路路段由于积水过深导致一私家车熄火抛锚,在路口执勤的大队一中队赵

陈、刘义实、张祖斌立即上前,帮助该车主将车辆推至安全地带。

中午时分,雨越下越大,一辆私家车在大东区东北大马路观泉路交通岗发生故障,让本来车流就缓行的马路上拥堵了起来,沈阳公安交警大东大队民警见状,赶快冒雨将车辆推至安全区域。

下午1时许,沈城的大雨犹如瓢



交警冒雨将故障车辆推至安全区域。

泼,一辆营口来沈车辆行驶到和平区胜利大街老道口附近,车辆牌照被雨水冲掉。和平大队二中队中队长杜笑和执勤民警将牌子在积水中捞出,帮驾驶人安装好。营口驾驶人连声为沈阳交警称赞!

由于沈城的雨下得又急又大,导致于洪区大成桥北桥头右转匝道小路口、沈河区天后宫路令街南口、

沈北新区鸭绿江街三环桥下积水较深,为了行车安全,沈阳交警及时采取交通封闭措施。

8月23日深夜,在暴雨来临前,沈城公安民警对辖区内的平房区展开排查,转移危房居民。辽河派出所值班副所长单伟带领民警、辅警,对辖区内易积水的平房区开展防汛巡查,挨家挨户的向住户们宣传防汛知识,当巡查至聋哑人张某夫妇的家时,交流上的不便让夫妇二人一时间难以理解民警的来意。单伟立即将对二人的叮嘱写在了笔记本上,并将派出所和个人的联系电话附在字条上,随后撕下交给夫妇二人。夫妇二人在看到字条上的内容后瞬间明白了民警的来意,马上点头表示了理解。

临走时单伟向夫妻二人做出了打电话的手势,向夫妻二人表示遇到问题第一时间与民警们联系。深受感动的夫妻二人不停地向民警做出OK的手势!

8月24日,为避免辖区群众危房倒塌等灾害事故发生,确保人民群众生命财产安全,沈北新区公安分局民警、辅警冒雨对辖区内危房、旧房屋漏雨、院墙坍塌、院内积水等安全隐患进行地毯式排查,对存在安全隐患的房屋居民进行转移,截至目前,已有9户居民成功转移。

辽沈晚报记者 王鹏 王罡

积水没到炕沿儿 民警推冲锋舟转移老少三口

暴雨来袭,个别低洼地段积水到了炕沿儿,有群众被困。危急时分,葫芦岛民警趟着快没腰深的积水,出动冲锋舟奋战40余分钟,成功将一家三口老少转移到安全地带。

8月24日,葫芦岛市普降大雨,绥中县内东社区工业路附近低洼地段是一片汪洋。由于此地平房较多,有多家进了积水,最深的地方都已经到了炕沿处。由于此处的地理位置特殊,因此从23日晚开始,辖区民警就开始在此地进行值守、疏导和劝离。

当天上午9时多,值班民警在此地排查过程当中,发现工业路附近绥中酒厂后面路口低洼地段积水至少有1.2米深,有几户民房进水,积水严重,其中有2户积水已经到了炕沿儿。

辖区民警和辅警趟着快没腰的积水,冒险开始转移群众撤离。其中一户居民家里当时有四口人,一个60岁左右的老汉身体还可以,自己能够自行撤离。其老伴走路不太方便,家



葫芦岛民警趟着快没腰的积水出动冲锋舟将一家三口安全转移。 警方供图

中还有女儿和外孙女在家。当时积水已经快到了炕沿儿上,情况非常危急。民警驾驶冲锋舟赶到现场。但由于老太太腿脚不好,上不了冲锋舟。两个民警合力将老人抬到冲锋舟上,然后又将其女儿和外孙女疏散

到冲锋舟上,随后开始向安全地带转移,由于个别地段深浅不一,冲锋舟有时靠着动力前行一段,但很多时候都只能是靠着人力推着走,40多分钟后终于将这一家三口成功转移。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

地势低院中积水 民警堵门挖沟帮排水

8月24日,沈阳康平普降大雨。在东关屯镇孙白村,一户农家因地势低洼、周围院墙挡水等原因,成为水流汇入点,民警发现后赶紧救援。

先用沙袋堵住大门和院墙漏点,再挖排水沟把院内的积水排出,两名民警和村干部忙活了半个多小时,终于把院中没脚蹩的积水排走。

8月24日康平下起大雨,为确保辖区群众生命财产安全,康平公安安全警参战。8月24日上午,康平县公安局东关派出所接到110警情:东关屯镇孙白村一农户家进水!

派出所指导员张贺和民警韩智博火速赶到现场,发现院中的积水已经没过脚蹩。8月24日傍晚张贺对辽沈晚报记者表示:“这里不见得是全村最低洼的地方,但因为周围农户家围墙挡水、水流方向等原因,水流越来越大,积水越来越深。”

张贺赶紧联系村干部,带上韩智博一起抗洪。“村里有沙袋储备,调来一些先把大门口堵上,再找编织袋装沙土把院墙漏点堵住,又找了个合适的地方挖排水沟。”张贺说,几个人忙活了半个小时,终于把院中的水排干净了。

农户向民警和村干部表示感谢,民警们来不及多说又继续排查房屋



民警到达农户家时,院中的积水已没过脚蹩。 康平警方供图

漏损、院内积水。等到天黑时,民警们的双脚已泡得发白肿大,不少民警因着凉腹泻。

从23日晚到24日晚,张贺连续奋战了24个小时,终于可以回家泡个热水澡,让冰冷的身体暖和一下了,“洗澡都把手带进卫生间,怕听不着电话,咱们随时准备出发!”

辽沈晚报记者 李毅

拉家常劝说倔强老太搬离危房

8月24日,按照沈阳市公安局防汛统一部署,新民警方立即启动防汛应急预案,各单位“一把手”全部停休返岗,组织民警并发动辖区义工对危房、建筑工地、低洼处、河流险工等处进行排查,还对辖区险段和易积水路段安排专人值守,防止险情发生。

大红旗派出所民警排查到大红旗镇西营子村,发现一户农家为老式园山房,房顶椽子严重腐蚀,在雨水冲刷下断裂,而且顶棚塌陷露天,雨水直接下到屋内,存在严重安全隐患。更让民警担心的是,独居此处的老太年近八旬,一旦发生险情几乎没有自救能力。

派出所所长马明得知消息,立即



民警把老太劝出危房,用警车送到其儿子家避险。 新民警方供图

找到西营子村村支书,与义工们一起赶到现场。大伙儿打算让老人暂时搬出去避险,没想到老太坚持不走。

见老太不动地方,大伙儿纷纷上前劝说,但老太性格倔强,还是不走。马明和民警们压住心中的焦急,开始和老太拉家常。老太说自己多年独居,有五个儿子,不想去投奔孩子的原因是觉得自己老了,不能帮孩子做些什么,反而会给孩子添很多麻烦……

聊着聊着,老太也不再坚持留下,民警们把她平安送到儿子家避险。老太的亲属对民警表示感谢,老太拉着民警的手一个劲儿感谢!

辽沈晚报记者 李毅

丰泽社区挨家挨户转移安置棚户区居民

8月24日,一早上天空下起了大雨,沈阳市和平区丰泽社区张秀兰书记带领丰泽社区所有网格员巡查楼院街路积水点位情况,针对辖区棚户区和危房居民进行防汛避险通知和转移安置。

新华街道丰泽社区辖区内现有两片棚户区危房,即沈后北侧砂山街11号地块和市政公司南侧地块,共有11户居民和务工人员蜗居在此。尤其是南十一马路36号和38号临近砂山街11号动迁区域,部分居民虽已经搬离,但仍有居民在此居住。

丰泽社区防汛队伍兵分两路,分别对棚户区、危房居民门上粘贴防汛避险通知,劝导投亲靠友,对无处去的人员安置到众乐福酒店。对南十一马路36号和38号、同泽南街201号和205号进行安全排查,挨家挨户进行走访,期间共安置众乐福酒店居民5人,劝离投亲靠友4人,还有3人外出干活,社区工作人员轮班去巡查,防止居民偷偷回家中,盯紧危险区域,确保预警解除前无人员返回。

辽沈晚报记者 王月宏